

从初夏那天起,我家就来了一位特殊的客人—蜘蛛。从高大的楼房到精致的小凉亭,对它来说都是安家落户的好地方,它可是个攀爬高手。

不瞒你说,这只黑蜘蛛早在我家窗外织好了网。大蛾子和小蚊子都喜欢亮堂堂的光线,一到夜晚,便死命地往关紧的玻璃窗上撞。这时,蜘蛛早在白天织好的网上悄悄等待着自己的晚餐,一不小心,飞蛾和蚊子粘上了胶水似的大网子,任凭飞蛾们怎么挣扎,也不能逃生。白天,蜘蛛便玩起了上吊游戏,修补漏洞,或是倒挂在雨篷上休息。

童年趣事

宁波市江东中心小学 604 班 袁楷哲 指导老师 张琼

我的童年丰富多彩,难忘的事一大堆。9岁那年新年,我去乡下的爷爷家拜年。现在想起来,哪里是去拜年,就是到乡下去痛痛快快地玩了几天。那几天,玩得可快乐了。不仅吃到了当地美味的农家菜,开心是大人没管束我们,自由自在地疯玩了一阵子。

这下乡下之行,最开心的是和表弟一起玩鞭炮。

迎着清晨的微风,品着花的清香,哼着悠扬的短歌,呼吸着新鲜的空气,我和爸爸妈妈踏上了去故乡的路途。

一路上,我发现了原来那些低矮的小屋,现在已经变成了一栋栋高楼大厦啦!原来路是坑坑洼洼,晴天时尘土飞扬;雨天时,则是泥水洒溅。现在是既宽敞又洁净,马路两旁还载满了香气扑鼻的桂花树,旁边还有绿茵茵的小草,五彩缤纷

它那圆滚滚的肚子里一定装满了美食。它常常傲然的站着,东望望,西看看,随时捕杀猎物。

我家这蜘蛛,好像不怎么喜欢晒太阳,一般上吊游戏是在清晨玩的。临近中午,蜘蛛便挂在雨篷下打盹。太阳一下山,月亮就来上班,这时,蜘蛛才出来闲逛。这家伙活该多,走钢丝最拿手,在那交织在一起的网上爬来爬去,甩着那长长的腿在网子上蹦

来跳去,一会儿转个圆圈,一会儿又翻个跟头!有时像是在荡秋千,把长长的丝挂在那张网上摇来摆去。看这样子,好像每天都过的特快乐。

一次,蜘蛛尽然爬到我家来玩了,在窗帘下荡秋千,绕着窗帘打蝴蝶结。或许它觉得这么玩太无聊了,下午又爬到窗外去了.....

这位来客,为我的生活增添了许多色彩。

炮,表弟也不甘示弱,朝我猛扔。

鞭炮的威力真不小,路边的泥土被炸出了一个小坑。炸出了我们欢乐的笑声,炸出了我们快乐的心情。不知不觉,我们玩了一个晚上,玩累了,才回到屋里。睡觉时,才发现大拇指有点痛,才发现皮破了。不过,心里可开心了。

时间过得真快,转眼间我就升入了高年级,再也没有时间去这样痛快地玩了,乡间放鞭炮把手磨破的事情我也不会再做了。但心里念那无忧无虑的时光呀!

家乡变了

温州市鹿城区黄龙第二小学 五(2)班 林琦铉

的小花。

原来那一片片乱糟糟竹林,现在变得:走进去有一种说不出的轻松感,那里没有城市的浮华与喧闹。我情不自禁地大声地呐喊,喊出所有的疲惫和烦恼。在竹林里,我尽情地欣赏竹林的绿

色美。在无限的静谧中,忘了自己,忘了世界。我闻见了清晰的空气,看见了清澈见底的小溪,看见了那雄伟的瀑布。

啊!好久不见的家乡正是应了一句话:“士别三日当刮目相看。”

老猫和小猫

浙江宁波象山城南学校 404 班 任雨露

早上醒来,那红红的太阳,放射出灿烂的阳光,照在大树上,照在花朵上,一切变得更加美丽了!我觉得,早晨的太阳是最明媚的!

中午,火辣辣的太阳高挂在天空中。城里的人都躲在空调房里边看电视,边狂吃冷饮。农村的人嘛.....当然是在农田里面干活,挥汗如雨。路上的行人,来去匆匆。我觉得,中午的太阳是最猛烈的!

下午,太阳西挂的时候,周围的云霞都被照得通红通红的,像一幅美女的水彩画!当太阳落到一半的时候,仿佛就像一块被人咬了一口的月饼。我觉得,此时的太阳是最美的!

只要善于观察,随时可以发现太阳的美!(七心作文象山实验校推荐)

外婆家楼下有一只老猫和三只小猫。

三只小猫很可爱的,大眼大头小身体,常常是一副懵懂的眼神,时不时地这瞧瞧,那盼望,可爱而好奇。老猫看上去总是“不苟言笑”,一副严肃的神态。

有段时间,我和小猫好不容易玩熟了,正准备进一步去逗它们玩,没想到被老猫发现了,它一路小跑过来,猛地扑到我脚上,又抓又咬,好像我惹恼了它一样。这时,小猫们就在一

旁幸灾乐祸地看着。幸亏我穿的是厚厚的运动鞋,才免受抓伤之苦。见大猫如此凶狠,我再也不敢沾惹小猫,就飞也似地逃回家。

做完作业,该是我的自由活动时间,忍不住跑下楼,找小猫玩。站在小猫不远处观察了好一阵子,发现老猫没有一丝向我扑来的动机,便左右摇晃着空竹,吸引小猫的注意力,小猫看到玩的空竹,就往这边看,我拿着空竹转起了圈圈,它们

黑色的小猫大胆地走近我,不过又被转着圈的空竹吓回去了。突然,我见老猫慢慢地走过来,我下意识地感觉,不好,被发现了,我得赶快逃!然后躲到一个隐蔽的地方,观察动静,老猫过去挨个舔了舔小猫的毛,小猫便躺在老猫怀里吃奶,老猫躺下来就不动了,任小猫折腾。

如今,小猫长成了大猫,我们好像变得陌生了,疏远了。不过在我的脑中,小猫们永远是可爱的。

孝德课程建设成常规

在现行的思想品德课上,我们拓展了1-6年级的《孝德课》。一年级:父母呼,应勿缓,父母命,行勿懒;二年级:劳苦莫教爹娘受,忧愁莫教爹娘耽;三年级:羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义;四年级:人人亲其亲,长其长,而天下平;五年级:身体发肤,受之父母,不敢毁伤;六年级:大孝尊亲,其次弗辱,其下能养。

“孝亲尊长”系列活动受青睐

如一年一度的元旦文艺汇演,我们始终定的主题——“感恩恩师颂亲情”。要求同学们把一年来的“孝亲尊长”的真实事件进行汇演,并邀请家长参与评奖。大家的参与热情极高,真是全家总动员,举家齐上阵。《游子吟》、《相亲相爱一家人》、《爸爸的草鞋》、《不再麻烦好妈妈》、《鲁冰花》等节目精彩纷呈,营造了浓浓的感恩氛围。又如“老吾老以及人之老”的重阳节活动,学校倡议同学们在平凡小事、点滴细节上,为父母为身边的老人做些力所能及的小事,同学们纷纷用自己的方式向老人们表达自己的心意,用行动编织一条尊老爱亲的风景线。每次活动后,我们都及时总结表彰,大力宣传,鼓励学生坚持“行孝”。

“寻根”典礼教育意义远

在每年的新生开笔礼上,第一个教育环节就是“感恩父母送我进学校”宣教,在主持人的“煽情”导语下,全体新生向父母深深鞠躬致谢,随后书写“人”、“上”字,从此踏上了求学之路,开始学做人,向上向善,翻开了人生之页。

在每年举行的“绿叶对根的情谊”典礼教育上,我们提出六个问题让学生思考:一问:六年

前,你有多高?你穿的衣服有多大?你有什么想法?感谢父母辛勤教养,感谢父母把我们送进学堂,开始了人生的起航。二问:六年前,你认识多少字?如今,你学会了什么?感谢恩师们,感谢老师把我们领进知识的殿堂,学习为人处事,懂得了许多的道理。三问:六年前,你有几位朋友?如今,你拥有了多少同窗好友?感谢同学们,给了我集体的温暖,给了友谊的温馨,给了我精神的慰藉。四问:我们学校的历史。五问学校的校训是什么?谁说说对它的理解?你做得好吗?五问:听了学哥、学姐的介绍,你有何感想?如何为母校争光?“六问”:我们的教育是否成功,叩问学生的心灵,把感恩教育深深烙印在学生的心田。

3、凝廉洁之气,铸国学之魂

国学中蕴含着丰富的人性、人道和仁义的大智慧,是当前“廉洁文化进校园”活动中很好的教育内容。如:“俭节则昌,淫佚则亡;静以修身,俭以养德;君子之交淡如水;穷则独善其身,达者兼善天下”、“高风亮节”之称的四君子——梅兰竹菊,以其幽芳逸致,风骨清高,不做媚世之态;涤人之秽肠而澄灌其神骨,致人胸襟风度品格于高尚之品性,一直为世人所钟爱,成为一种人格品性的文化象征.....

如今,学校已经利用校内媒介、板报、橱窗等载体以及各类讲座活动,营造了一个积极向上的校园廉洁文化,已形成了一个学国学、用国学的良好氛围。为了我们孩子们的修养和审美,为了让人性中最美丽的花朵永远在校园里绽放。我们将一直坚持,一直努力,祈以盈尺之地,激昂国学之兴,借以国学文化,养正学子!

(上接第一版)精选了中华传统文学中《弟子规》、《三字经》、《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》、《道德经》等经典篇章,选取了适合各年龄段小学生诵读的经学篇章、历史文章、散文、童谣、诗词各类,文体兼备,既有理性思维内容,也有情感教育及审美养成佳句,同时赋予了简洁的赏析点拨和实践园,融文化的民族性、教育的时代性、孩子的发散性、学习的趣味性于一体,成为讲、读两用的课外尚佳读物。

在课程实施方面,除了鼓励学生自学之外,学校开设了专门的国学课。学校将每周五下午定为集中学习,周一至周五进行教学研讨,要求教师尽量避免过分地强调讲授、诵读、记忆、复述等。学校强调国学教学应当更多地体现为一次文化遨游,引导学生去和文人对话、和传统文化交流。在古诗词、经典句子、智慧短文里寻找文人气息和感受文化之美。

三、精心打造国学主题活动:践行国学

目前,对于国学教育有一种不良倾向,即单纯强调读经、背古文或行古礼、着古服等。这种机械的记诵和模仿虽然可以传递国学,但忽略了国学的精神价值和实践智慧。国学不仅学而知,更要学而行。我们学校坚持将国学的内蕴要求与学生的日常行为规范和养成教育相融合,将文句诵读与精神移植相结合,让学生在“铭言、知理”的基础上不断“塑形、矫行”,为此,开展了“国学养正,做一名有道德的人”系列实践教育活动。

1.“日行一善——做文明有礼的镇安人”系列活动

在日常行为规范和主题队活动中,学校重

视引导学生从小事做起,养正品行!让大家明白,做一个正直善良、举止文明优雅的人,其实不是一件难事。

“六个好”活动(走好路、吃好饭、穿好衣、睡好觉、写好字、扫好地)受学生欢迎。这看似普通,关乎学生日常吃穿住行等基本行为习惯,都是不可忽视的重要“小事”。我们学校没有清洁工,校园环境都是学生自己保洁,这不仅培养了学生的劳动意识,锻炼了劳动能力,而且更让学生树立了环境保护的意识,明白了劳动的责任,养成了不乱丢乱扔的好习惯。

“我是家庭小义工”、“我是社区小义工”、“我是绿化小义工”、“我是交通小义工”等活动吸引了全校学生积极参与,这些活动引导学生自觉做道德的践行者和传播者。我们欣喜地看到了学生的变化、老师的变化,甚至是家长的变化。

在此基础上,学校“趁热打铁”,引导大家用双眼去发现身边细小的美和感动,用文字和镜头记录美妙的瞬间,《永恒的雷锋——我身边的感动微故事集》应运而生。利用每周一晨会及校园广播、校园网站等宣传阵地,将这些微故事在全校宣讲,让同学们真切感受到道德的正能量。

2、“百善孝为先”的孝德教育活动

孝是“立人之本”、“人伦之本”。孝的本质是一种爱与敬的情感与行为,是一切道德之本源。目前,很多学生在溺爱过度但孝育无力的环境中长大,孝道观念淡化,家庭角色错位,出现冷漠自私、过分依靠,以我为尊,不思进取的“贫孝”状况。针对这一状况,我们学校在全校范围内开展了“百善孝为先”的孝德教育活动。

在每年举行的“绿叶对根的情谊”典礼教育上,我们提出六个问题让学生思考:一问:

小小地球仪

宁波江东外国语实验小学
202班 周煜凯
指导老师 张凤霞

昨天,我和妈妈去文具店买了一个小地球仪。我非常喜欢,一回到家,我就拿出来开始研究了。

我转动地球仪,先找到了我们中国的版图,它像一只红红的大公鸡在高歌。妈妈指着地球仪说,中国四大文明古国之一,也是世界强国之一。我听了,感觉很自豪。地球仪上最多的颜色是蓝色,蓝色代表的是海洋,海洋上面有很多岛屿。看着地球仪,就好像在环游世界一样。小小地球仪可真棒!

大自然真神奇

浙江宁波象山城南小学
401班 赵泽

一天,我偶然间发现蜻蜓飞得很低,这是怎么回事?

抬头一看,呀,几片乌云正向我移来。不一会儿,天空就变得黑漆漆的了,我正在沉思,小雨就像一个个小伞兵,快速的落了下来。我赶紧往家跑。

为什么下雨前蜻蜓会飞得这么低?带着疑问问妈妈,妈妈说:“蜻蜓在下雨前飞得很低,主要有两个原因:第一是在雨前气压很低,导致蜻蜓飞不高。第二是雨前空气很潮湿,蜻蜓的翅膀变得很沉重。”妈妈还告诉我,在雨前还有很多小动物有奇怪的表现,比如:蚯蚓会钻出泥土地到地面上来,小鱼儿从水里探出头来,蚂蚁急着搬家.....

啊,大自然真神奇!

(七心作文象山实验校推荐)